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DM 2 - Synthese des filtres

Nom et prénom: Maél - Ji Zhenhua
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i .ac dec 1000 1 1000k
ib opamp.sub
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[T MAx274
Cursor 1
V(lowpassoutput)
Freq: W Mag: -23.745535dB
Phase: -168.62881°
Group Delay: 8.8565524}1s
Cursor 2
— NIA- - N/A
N/A-
- N/A--

Ratio (Cursor2 / Cursor1)
~ N/A- — N/A-

2 MAX274 2 < MAX274_2

V(lowpassoutput2)|

100KHz

[T MAX274 2

Cursor 1
V(lowpassoutput2)

Group Delay:

Cursor 2

— N/A-

Ratio (Cursor2 / Cursor1)
— N/A- — N/A-

Freq:| 3.9994475KHz Mag: -48.168711dB
Phase: -322.51216°

26.852145ps

Dans les figures ci-dessus, on peut aisément trouver que la fréquence

de coupure est bien de 1kHz.

De plus, la bande d’arrét commence a 4k Hz.
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’atténuation minimale dans la bande d’arrét est environ —23.7dB

pour une seule cellule, et environ —48.2d B pour 2 cellules, qui correspond
bien au cahier des charges.

Et dans la bande passante, 'amplitude est la plus plate possible parce
que I'on choisit le filtre de Butterworth.

« Question 2
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PEETFRQARRLEBE L 2EMH S 2
< MAX274 2 MAX274

{V(bandpassoutput)]

[T MAX274

Cursor 1

V(bandpassoutput)

R4 Freq:| 8.5901352KHz | Mag: [10.042439dB)] ® S S
1 Phase: -107.79454° @)

Group Delay: 35.762196ps ‘

V(bandpassoutput)

Freq| 11.61012KHz | Mag: | -10035439d8 ®
Phase: 25266265 O
Group Delay: | 26.518673ys

Ratio (Cursor2 / Cursor1)
Freq: 3.0199852KH1‘ Mag: | 6.9993735mdB

Phase: -144.86812°

Group Delay: | -9.2435225us |

On vérifie le bon dimensionnement du filtre passe-bande avec la
structure Biquad.
Apres le calcul, on utilise une seule cellule de Biquad, et les valeurs

des résistances sont comme les suivantes:

2% 10°
R, = ——— =200kQ
Jo

RX
Ry = Qy/Ry(Ry + SKQ)(5) = 400kQ2
y
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R
R, = — = 400kQ
K/

Dans la figure ci-dessus, on peut aisément trouver que I'atténuation
minimale dans la bande d’arrét de 10dB correspond aux fréquences

8.6kHz et 11.6kH?Z.

Ces 2 valeurs sont trés proches des valeurs qu’on a obtenu dans le
TD, f; = 8611.9Hz et f; = 11612.9Hz. Et donc, cela correspond bien au

cahier des charges.

« Question 3
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E Draftl < Draftl

WDrafﬂ
< Freq:| 8.5291142KHz | Mag: ol -
c3 i Phase: -108.33463° OfF
l GroupDeloy: | 37472605 |
Cursor 2
V(n002)
Freq: 11.508004KH1‘ Mag: -10.118017dB ®

Phase: -251.8628° O

Group Delay: 27.577081ps

Ratio (Cursor2 / Cursor1)
Freq: 29788897KHZ‘ Mag:‘ -32.298196mdB

Phase: | -143.52825°

Group Delay: ‘ -9.8955580ps

AC1 -15 .ac dec 1000 100 1000k
.lib opamp.sub

Cette fois-ci, on s’intéresse a la structure a un seul amplificateur opérationnel.
Dans cette partie, on prend R = 10kQ.

Et a partir des équations données dans le TD, on peut facilement obtenir les

résultats suivants.
C,=796% 10°1F
C,=3.18*1078F
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Dans la figure ci-dessus, on peut trouver presque le méme résultat que la question
précédente. L’atténuation minimale dans la bande d’arrét de 10dB correspond aux
fréquences 8.5k Hz et 11.5k Hz, qui sont trés proches des valeurs qu’on a obtenu dans
le TD.

Et donc, le bon dimensionnement du filtre passe-bande avec la structure a un seul

amplificateur opérationnel est bien vérifié.
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